F. MOCKHE

ТЕАТР ИМЕНИ ИВАНА ФРАНКО

Указом Посатанума Верховного Совета Он познакомил украинского зрителя с дуч-СССР Клевский тестр имени Ивана Франко награждой ориспом Ленина. В числе награжденных — вынающиеся леятели советской украннской сцены А. М. Бучма. Н. М. Ужвий. И. П. Юра. А. М. Ватуля. Ю. В.

Шучский.

cep reampa.

Театр им. Ив. Франко завоевал всеобщее признание и уважение. Это, бесспорно, олин из лучиних театров Украины. Он возник еще в годы гражданской войны. Его организовала группа молодых украинских актеров, тогла работавших в политорганах Красной Армин. Поллинным зачинателем нового театра был молодой украинский актер И. П. Юра, ныне народный артист СССР, бесоменный руководитель и режис-

За эти двалиать дет театр им. Франко пережил немало трудностей. Он мужественно вел борьбу с ложными традициями, со старыми навыками дореволюционной украинской спены. Он старался по-новому выразить и раскрыть всю поэтическую прелесть, своеобразие и неповторимость классической украинской драматургии. Он нскал свое собственное лино, стиль и упорно преодолевал то, что мешало ему в этом органическом росте и становлении. Геропка, лиричность поэтических образов, высокая кометия, романтическая грама -- вот к чему непрестанно стремился мологой коллектив театра, его лучшие мастера, его ху-

дожественное руковојство.

шими произведениями украинской граматургии и с выдающимися произведениями мировой и русской классики. Со сцены театра полчас слышалось замечательное. страстное слово шиллеровских героев, отточенность стихотворной фразы Мольера, поэтичность речи Островского, гнев и страстное изобличение гоголевского смеха. В прошлом вражеская рука буржуваных

ограниченность и зам-

кнугость репертуара.

стийным» частоколом украинский театр от благотворного влияния литературы и театра великого братского русского напола. Последовательное осуществление ленинскосталинской национальной политики смело

националистов пыталась оградить «само-

этот частокол.

Теато им. Ив. Франко ставит «Ревизора» Гоголя, «Последнюю жертву» Островского, сейчас готовит к постановке «Царя Фелора Иоанновича» А. К. Толстого. Нарязу с этим в его репертуаре находятся лучшие произведения современной и классической украинской драматургии: «Украденное счастье» Ивана Франко, «Хозлин» и «Суета» Тобилеестча, «Богдан Хмедьницкий» А. Корнейчука.

Правда, нужно огметить, что в юбилейной афише все еще мало имен современных украинских драматургов. Хотелось, чтобы в репертуаре театра была шире преяставлена советская украинская праматургия.

Последние спектакли театра им. Ив. И театр достиг многого. Он преодолел Франко — «Последняя жертва» Остров-

ского и «Украденное счастье» Ив. Франко показывают несомненный рост теапра. его ансамбля, в котором сверкает яркое дарование таких блестяних актеров, как II. М. Ужвий, А. М. Бучма, И. II. Юра. В этом отношении особению показателен спектакль «Украденное счастье». И. П. Юра поставия этот спектакль как лирическую драму. Силой таланта основных исполнителей — А. Бучмы и II. вий — спектакль достигает трагелийного звучания. Личная драма бедияка-гупула Залорожного, его жены Ганны щается в драму общественную, в трагелию целого народа, лишонного радости жизни. обреченного на тяжелую борьбу за существование. С огромной силой проникновения в образ шграет А. Бучма Залорожного. Подстать ему и Н. Уживий в роли Гашны. Н. Ужвий возвышает свою героиню своим романтическим, лирическим темпераментом. Она создает образ опромной поэтической силы и ясности. Блестяща ее игра и в роли Тупиной в «Последней Eenme».

Надолго запомнились образы, созданные Ю. Шумским, А. Ватулей, Т. Юра в пьесе А. Корнейчука «Борган Хислынин-THE .

Высокая награда советского правительства, несомненно, поощрит театр, его коилектив, его руковолство к дальнейшей упорной работе. Можно не сомноваться. что Киевский телтр имени Ив. УТВОДИТ СВОС ПРАВО И ВПРСТЬ НАЗЫВАЛЬСЯ одним из лучших театров СССР.

В. ЗАЛЕССКИЯ.

^{»,} д. 24. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Справочного бюро — Д 3-15-68; Партийной жизпи — Д 3-10-86; Пронаганды — Д 3-37-70; Сельскохоз ; Сбзоров печати — Д 3-30-72; Піколы, науки и быта — Д 3-11-13; Местной сети — Д 3-15-47; Литературы и искусства—Д 3-11-07; Критики и би редакции — Д 3-15-64. Отдел об'явлений — Д 3-30-12. О недоставке газеты в срок сообщать по телефонам: Д 3-30-61 или Д 3-32-44.